Оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

Порядок и условия предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям детей в Орловской области в сфере организации отдыха и оздоровления. 
Круг заявителей

Государственная услуга предоставляется детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в возрасте от 7 до 17 лет (включительно), постоянно проживающим на территории Орловской области.

Для получения государственной услуги по оздоровлению детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, родители или иной законный представитель ребенка обращаются в уполномоченные учреждения.

Документы, необходимые для предоставления государственной услуги

Для получения государственной услуги заявитель представляет в уполномоченный орган (его отдел или филиал) по месту регистрации следующие документы:

письменное заявление по утвержденной форме;

копию свидетельства о рождении ребенка, при достижении ребенком возраста 14 лет – копию паспорта (с предоставлением оригинала документа);

справки, сведения на ребенка, находящегося в трудной жизненной ситуации, подтверждающие данную категорию в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

Копии документов, необходимые для предоставления государственной услуги, представляются при предъявлении оригинала документа или заверенные в установленном порядке.

Срок предоставления государственной услуги

Срок предоставления государственной услуги – 21 рабочий день.

Отказ в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги

Основанием для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, является представление заявителем документов не в полном объеме.

Отказ в предоставлении государственной услуги

Основаниями для отказа в предоставлении государственной услуги являются:

несоответствие получателя установленным требованиям;

наличие медицинских противопоказаний;

отсутствие путевки.
